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Précisions et annotations se trouvant dans les descriPtions

SUP. (superbe)
Pièces en parfait état, anciennes mais proches du neuf.

T.B.E. (très bon état)
Pièces avec légères marques du temps.

B.E. (bon état)
Pièces complètes, avec légères traces d’usage.

A.B.E. (assez bon état)
Pièces complètes, avec traces d’usage, petits coups ou griffes.

E.M. (état moyen)
Pièces piquées et/ou mécaniques détériorées, pouvant être restaurées

M.E. (mauvais état) ou « Dans l’état »
Cassures, fortes piqûres, manque de pièces ou de bois.

Pièces de fouille
Objets sortis de terre ou de l’eau, fortement détériorés, mais restant des té-
moins de l’Histoire.

S.F.
Sans fourreau

Dans tous les cas, il faut également prêter attention aux commentaires ci-des-
sus écrits entre parenthèses après les états de conservation cités notamment 

dans les descriptifs de nos catalogues.

Sauf annotation contraire, les armes de collection sont en catégorie D  
(libre à la vente)

Les armes de chasse ou de tir sont vendues dans l’état, sans garantie, aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée ne sera prise en compte ;  

l’exposition préalable ayant permis de les examiner, de les prendre en main et 
de prendre toutes les mesures nécessaires.
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1  
Carte. Gravure aquarellée de 1587 : artesia 
(artois) 
Encadrée sous verre, (rousseurs et taches).  
41 x 53,5 cm 80 / 120 €

2  
Carte Générale militaire de FranCe pour 
l’année 1774. 
Sur papier fort manuscrit et aquarellé.  
Avec description de tous les régiments 
(Infanterie, Cavalerie, Maison du Roi, 
Gendarmerie, Hussard, Carabinier, 
Maréchaussée…). 
Tache et déchirure en bordure de la partie haute. 
67 x 103 cm 200 / 300 €3  

eCole FranÇaise du Xviiie sieCle 
Portrait d’un officier d’époque Louis XV 
portant la croix de l’ordre de Saint Louis. 
Huile sur toile, châssis ovale. 
Restauration et rentoilage. 
73 x 56 cm 600 / 800 €

4  
éCole FranÇaise du XiXe sièCle. 
Le Tambour et l’enfant 
Huile sur toile (petits accidents). 
31 x 22 cm 
Cadre noir et doré. 200 / 250 €

43

21

7
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HUILES SUR TOILE, MINIATURES, AQUARELLES, 
PASTELS, AFFICHES, CARTES, SCULPTURES



5  
Boite à taBaC en Cuivre et laiton, ornée sous 
le CouverCle d’armoiries d’allianCe et sur le 
Fond de deuX médaillons représentant : 
- Carol Théodor et Electe. P. Lat. 
- Maria Elisabeth Augusta, enjolivé de rinceaux 
et feuillages. 
15,5 x 4,5 cm – Hauteur : 3 cm 
A.B.E. Palatinat, XVIIIe siècle. (usures d’usages).
 400 / 500 €

6  
Brevet de réCompense militaire, CertiFiCat de 
pension aCCordé à linder pour 20 années de 
serviCe dont 10 ans de Caporal. 
Fait à Fontainebleau en 1778, signé par le 
Maréchal de Ségur. 
Les grandes armes de France ont eu les fleurs de 
lys biffées ainsi que sur la couronne.  
Encadré sous verre, insolé. 
20 x 30,5 cm 100 / 150 €

7  
CHaudet (d’après).  
L’Empereur Napoléon Ier à l’antique 
Bronze à patine brune avec cachet, reproduction 
mécanique et étiquette d’exposition publique : F. 
Barbedienne. 
Hauteur : 30 cm 
B.E. 400 / 600 €

8  
éCole FranÇaise du XiXe sièCle.  
La Bataille de Marengo 
Miniature. 
Sous-verre. Cadre doré.  
Au dos une inscription manuscrite : « Napoléon, 
bataille de Marengo faite par le C. Dignat. »  
9 x 11,5 cm 
(Fente au centre). 
 
L’incription manuscrite pourrait faire référence au 
miniaturiste Elie Dignat. 300 / 500 €

9  
aiGle de parement au modèle dit des tuileries. 
En fonte de fer, montée sur un socle en marbre. 
Hauteur avec socle : 23 cm - Envergure : 25,5 cm 
B.E. Époque Second Empire. 400 / 500 €

5
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10  
armoiries GouaCHées de mr antoine 
GiGounouX de verdon, Colonel du Génie, 
direCteur des FortiFiCations, CHevalier de st 
louis, oFFiCier de la léGion d’Honneur en 
1843. 
20,5 x 15,5 cm 
Encadrées sous verre. 200 / 300 €

11  
sentinelle de 1914 rêvant de l’empereur 
napoléon 1er et des pyramides. 
Pastel encadré sous verre. Taches. 
38,5 x 27 cm 80 / 120 €

12  
mutsuHito  
2 traductions de diplômes donnés à M. Louis 
Cheret de la 4e classe de l’ordre impérial du 
Soleil Levant (14 septembre 1904) et de la 3e 
classe de l’ordre impérial du Trésor sacré (7 
septembre 1907). 
Encadrées sous verre. 150 / 250 €

13  
CHarles de Gaulle, Commandant le 
19e Bataillon de CHasseurs à pied  
Certificat de bonne conduite du chasseur de 2e 
classe Émile CRESPEL de la 1re compagnie du 
19e bataillon de chasseurs à pied.  
Sur papier, à décor de trophées d’armes, 
drapeaux et du clairon de Sidi Brahim.  
Daté du 1er avril 1929.  
Signé par le chef de bataillon breveté de Gaulle, 
commandant le bataillon.  
Cachet à l’encre du commandant du 19e 
bataillon de chasseurs alpins (dénomination 
portée à l’époque par le bataillon).  
A.B.E. (Légères pliures et une petite déchirure).  
 
Émile CRESPEL (1907-1988), né à Nivillac et mort à 
Machecoul.  
 
Historique :  
Après un séjour à l’état-major de Maréchal Pétain, 
promu chef de bataillon le 25 septembre 1927, il part 
le mois suivant pour Trèves prendre le commandement 
du 19e bataillon de chasseurs à pied. Il y conduit 
un commandement énergique et continue ses 
conférences comme dans son poste suivant. 
En novembre 1929, il est affecté à l’état-major des 
Troupes du Levant à Beyrouth. 400 / 500 €

1311
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14  
ensemBle Casque et Cuirasse de CaraBinier : 
- Casque de carabinier. Bombe à cimier. 
Jugulaires à gourmettes. Bandeau en fer à motif 
à la grenade en laiton, bossettes à étoiles. Coiffe 
intérieure en cuir. Chenille en crin rouge. 
(coups). 
- Cuirasse « Mr Rle de Klingenthal août 1837. 1er 
T. 2e Larg. N°1276 ». Plastron en fer plaqué de 
laiton, bordé de rivets en laiton. Motif à l’aigle 
sur fond rayonnant en métal. 
Dossière à bretelle à gourmettes (accidents au 
cuir, manque la ceinture). 
E.M. Époque Second Empire. 2 500 / 3 000 €

7

SOUVENIRS, ENSEMBLE DE CARABINIER,  
DOCUMENTATION, UNIFORMES, MANNEQUINS



15  
mannequin d’enFant, inFirmière militaire de 
la première Guerre mondiale. 
Comportant : une coiffe en coton blanc, une robe 
blanche à plis et à col rond, une paire de gants 
blancs, un tablier blanc, une cape bleu marine 
avec insigne de la croix rouge et petite étoile du 
mérite façon légion d’honneur. Des bas en coton 
blanc et une paire de chaussures à lacets en cuir 
marron. 
Tête à cheveux châtains et yeux en sulfure.  
B.E 500 / 600 €
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16  
pipe de réserviste au nom du réserviste WeiFs 
du 10e réGiment d’artillerie de CampaGne, 1er 
Hanovrien « von sCHarnHorst  » à Hanovre 
en 1897-1899.  
Corps en bois fruitier, à garnitures en bois de 
cerf, ébène, os, corne de différentes teintes 
et laiton à décor de cube orné du numéro du 
régiment, canon, cheval. Flexible toilé.  
Cordon et pompon aux couleurs allemandes.  
Fourneau en porcelaine polychrome. Couvercle 
au casque à boule en fer et laiton.   
Longueur : 160 cm 
A.B.E. 50 / 60 €

17  
pipe de réserviste au nom du réserviste lauFs 
du réGiment d’inFanterie n°156, réGiment de 
lorraine à mülHeim en 1907-1909.  
Fourneau en porcelaine polychrome. Couvercle 
en métal nickelé  
Avec un corps (dépareillé, du 135e régiment) en 
bois fruitier, à garnitures en bois de cerf, ébène, 
corne de différentes teintes et maillechort à 
décor de cube au numéro du 135e régiment et 
fleurs. Flexible toilé (rigide).  
A.B.E. (Composite) 50 / 60 €

18  
Courte pipe de réserviste au nom de dieler 
du réGiment d’inFanterie n°161, 10e de 
rHénanie, à trier en 1902-1904.  
En bois fruitier, à garnitures en bois de cerf, 
ébène, corne de différentes teintes à décor de 
fleurs. Flexible.  
Fourneau en porcelaine polychrome. Couvercle 
en fer.  
Cordon aux couleurs allemandes et pompons en 
laine bleue et blanche. 
Longueur : 72 cm 
A.B.E. 50 / 60 €

19  
deuX souvenirs du Canonnier FeŸrer 
de la 8e Batterie du Fus art rGt n°3 
(réGiment d’artillerie à pied de CampaGne) 
« General FeldzeuGmeister », 1er réGiment 
BrandeBourGeois.  
- Gravure en couleurs avec photographies du 
réserviste, datée à la plume 1912.  
48 x 58 cm 
Encadrée sous verre.  
- Importante photo des effectifs de la 8e batterie 
du régiment, en uniforme, avec pipes, gourdes, 
chopes, cannes de réserviste.  
Datée 1910-1912. Wiel Sohn à Mainz. 
Encadrement gravé.  
Le réserviste Feyrer est à gauche, à côté d’un 
tonneau marqué « Hoche Lebe die Reserve 1910-
1912 ».  
45 x 56 cm 
Encadrée sous verre. 50 / 60 €

20  
ensemBle de quatre almanaCHs militaires 
pour les années 1831,1838,1842 et 1843. 
Couvertures souples. Non reliés. Levrault, Paris – 
Strasbourg.  
A.B.E. 60 / 80 €

20
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21  
deuX manuels d’instruCtion FranÇais :  
- Mitrailleuses françaises d’infanterie. Guide de 
l’élève mitrailleur. 1918. 79 pages illustrées.  
- Instruction provisoire pour la section de 
mitrailleuses légères et d’engins. 2e édition.  
Mars 1946. 124 pages.  
A.B.E. 40 / 60 €

22  
Jean-JaCques Waltz, dit Hansi (1873-1951), 
d’après. 
Jetz Awer Nuss ! (Et maintenant dehors !), 1945. 
Petite affichette pour la Libération. 
Encadrée sous verre. 
37 x 27 cm 80 / 100 €

23  
Foulard en soie Couleur triColore 
représentant le maréCHal pétain, en Buste en 
uniForme, sur Fond rayonnant, portant la 
Barrette de la médaille militaire. 
Dans une boite marquée « Les Foulards Jolie 
Madame BALMAIN Paris ». 
65 x 65 cm 
Petites taches. 100 / 150 €

24  
rare tenue de Général de division de l’armée 
suisse Comprenant :  
- Képi. Fabrication de Zimmermann à Berne.  
- Ceinturon, à boucle en laiton, à la croix suisse.  
- Veste à quatre boutons argentés. Motif de 
collet et pattes d’épaules à trois étoiles, brodés 
d’un rameau d’olivier en fil jaune sur fond de fil 
noir.  
- Pantalon.  
T.B.E. XXe siècle. 400 / 600 €

25  
italie.  
ORDRE DU MÉRITE DE LA RÉPUBLIQUE 
ITALIENNE.  
Ensemble de grand officier, (insignes après 
2001), en argent, vermeil et émail comprenant :  
- la croix de commandeur en vermeil et émail. 
- la plaque en argent, vermeil et émail. 
- une miniature. 
Dans son écrin de la Maison Milli Sandra à Rome, 
marqué dans le couvercle de l’ordre et de la 
classe. 
SUP. 200 / 300 €

3029

24
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26  
ensemBle de quatre pièCes Comprenant :  
- Sabre d’infanterie modèle 1767. Monture en 
bronze, garde à une branche. SF.  
- Épée de la garde municipale de Paris. IIIe 

République. SF (manque le contre-clavier).  
- Deux baïonnettes dont une allemande 98-05 
avec fourreau en cuir à deux garnitures en fer. 
(oxydations). 150 / 200 €

27  
daGue dérivée d’une épée Xviiie raCCourCie.  
Fusée filigranée de cuivre, fer et laiton. Monture 
en fer, garde à pas d’âme, lame triangulaire 
gravée. 
Dans un étui en cuir postérieur. 150 / 200 €

29  
saBre d’oFFiCier d’inFanterie.  
Poignée en bois recouverte de cuir avec 
filigrane. Monture en laiton. Garde à une 
branche ciselée de feuillages et deux oreillons 
ornés de trophées d’armes. Quillons droits. 
Belle lame courbe à dos plat, contre-tranchant, 
gouttière et pans creux, gravée, dorée et bleuie 
au tiers, à décor de trophées d’armes, feuillages 
et rinceaux. Fourreau en cuir à deux garnitures 
en laiton découpé. Chape à un anneau et 
bouton. Dard en fer. 
A.B.E. XIXe siècle. Composite, belle lame 
ancienne. 
Longueur sabre : 99 cm - Longueur lame : 83,5 cm
 600 / 800 €

30  
saBre d’inFanterie dit Briquet modèle an Xi.  
Monture en bronze poinçonné, garde à une 
branche. Lame (fortement piquée) courbe à dos 
plat. Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton.
 150 / 200 €

30292726
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31  
épée d’oFFiCier supérieur du 1er réGiment des 
Cuirassiers de la reine.  
Fusée entièrement filigranée (recollée à un 
endroit). Monture en laiton doré. Pommeau 
rond, orné d’une fleur de lys ciselée. Garde 
à une branche. Clavier ciselé aux «  Armes de 
Frances  », au blason de la Reine et aux «  Armes 
de Savoie  », enrichi de branches de palmes. 
Contre-clavier retroussé, ciselé d’une palmette 
entourée de volutes. Lame triangulaire gravée, 
dorée et bleuie au tiers. Fourreau en cuir à deux 
garnitures en laiton découpé, gravé de frises et 
toiles d’araignée. Bouton de chape à palmettes. 
A.B.E. Époque Restauration. (Remontage).
 1 500 / 2 000 €

3433
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32  
saBre miniature modèle oFFiCier 1822.  
Poignée recouverte de basane. Garde à trois 
branches, ciselée. Lame droite. Fourreau en 
métal. 
A.B.E. XXe siècle. 50 / 60 €

353433

34  
saBre d’oFFiCier d’inFanterie type 1845, pour 
la Garde nationale. 
Poignée en corne avec filigrane. Monture en 
laiton doré, ciselé. 
Calotte et branche de garde à une branche, 
ornée de fleurs et feuillages. Coquille ajourée 
à motif au coq sur faisceau de drapeaux et 
feuilles de laurier. Quillon en tête de lion. Lame 
légèrement cintrée, à dos rond «  Manufre de 
Châtellerault Avril …  », à contre-tranchant, 
gouttières et pans creux. Fourreau en cuir à trois 
garnitures et deux anneaux en laiton doré. 
B.E. Époque Monarchie de Juillet (1830-1848).
 600 / 800 €

35  
saBre d’adJudant d’inFanterie modèle 1855.  
Poignée en corne (fêle) avec filigrane. Monture 
en laiton, garde à une branche ajourée. Lame 
cintrée à dos plat gravé « Manufacture nationale 
d’armes de Châtellerault Janvier 1916 – Adjt 
Infrie – Mle 1845 E ». 
Fourreau en tôle de fer à un bracelet et un 
anneau. Avec dragonne en cuir brun.  
A.B.E. 120 / 150 €

33  
saBre d’oFFiCier d’inFanterie modèle 1845.  
Poignée en corne. Monture en laiton, garde à 
une branche, ajourée. Lame cintrée à dos plat 
gravé « (…) Châtellerault Aout 1848 » et pans 
creux. Fourreau en cuir, poinçonné, à deux 
garnitures et deux anneaux en laiton (manque la 
bouterole).  
A.B.E. 100 / 150 €

32

13



36  
HaCHe d’arme de panoplie indo-persane.  
Large fer en croissant gravé, à dos découpé 
stylisé d’un animal, manche en fer surmonté 
d’une pointe à quatre pans. 
Deuxième partie du XIXe siècle. 
B.E. 
A.B.E. 150 / 200 €

37  
HaCHe de sapeur. 
Large fer à dos marteau, manche en frêne noirci 
à douille en fer et laiton. 
Époque 2nd Empire. 250 / 350 €

38  
saBre Court CHinois.  
Manche ligaturé de végétal, garde en fer, large 
lame à dos, cintrée.  
On y joint une boite à thé décorée de drapeaux 
chinois et français. 
E.M. Chine. Vers 1900. 80 / 120 €

39  
épée d’oFFiCier d’état-maJor, devenu Général 
de division.  
Fusée en corne. Monture en laiton, garde à une 
branche, clavier orné d’attributs à la Romaine, 
orné de trois étoiles d’argent. Contre-clavier à 
pompe (accident).  
Lame de Klingenthal à arête médiane. Fourreau 
en tôle de fer à deux bracelets.  
A.B.E. IIIe République. 150 / 200 €

40  
FranCe.  
Baïonnette de mousqueton modèle 1892 2e 
type. Poignée à plaquettes de bois. Monture en 
fer. Lame à dos. 
A.B.E. S.F. 40 / 60 €

41  
deuX lanCes aFriCaines :  
- une à poignée recouverte de fer et laiton. 
Longue lame à crocs au talon. 163 cm.  
- un pique. Poignée en bois et laiton. 19 cm.  
A.B.E. XXe siècle. 80 / 100 €

41
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38

42  
lot Comprenant : 
- Deux couteaux d’Afrique du Nord en bois, fer 
et laiton. Lames à dos. 
- Une cravache 
- Une matraque 
- Un fouet de vénerie 
- Un gratte-dos 
Dans l’état. XXe siècle. 80 / 120 €

43  
sabre indochinois.  
Monture en cuivre et laiton. Garde à une 
branche. Lame courbe à dos, à nervure, contre-
tranchant et deux gouttières. Fourreau en bois, 
(accident, recollé), décoré d’incrustations de 
fleurs en nacre, à trois garnitures en laiton. 
A.B.E. XIXe siècle. 250 / 300 €

44  
trois poires à plomB. 
Deux en peau et une en cuir, à bec doseur en 
laiton. 
A.B.E. 60 / 80 €

45  
poire à poudre en Cuivre à Corps Cannelé, BeC 
doseur en laiton siGné « C&J W. HaWksley 
patent ». 
A.B.E. Fin du XIXe siècle. (accident au ressort).
 80 / 120 €

46  
lot de 4 poires et Cornes à poudre. 
-Deux cornes à deux anneaux de suspente, à 
garnitures en cuivre découpé gravé. 
-Une corne à poudre à deux anneaux de 
suspente en laiton ciselé gravé. 
-Une poire à poudre pyramidale à deux anneaux 
de suspente en cuivre, laiton et argent, ornée 
sur le devant de 4 pierres de couleur ciselées 
gravées. Maroc, XIXe-XXe siècle. A.B.E. (usures 
d’usage).  200 / 300 €

42

46
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47  
paire de pistolets à sileX de 
maréCHaussée, modèle 1770. 
Canons ronds à méplats au tonnerre, 
poinçonnés. 
Platines signées « Maubeuge 
Mafr Nle » et chiens à corps plats. 
Bassinets à pans, garnitures et 
baguettes en fer.  
A.B.E. (Accident et manque à la 
calotte pour l’un). 600 / 800 €

48  
Fort pistolet d’arÇon à sileX. 
Canon rond à méplat au tonnerre, platine à corps plat, chien à corps rond, 
bassinet en fer, garnitures en laiton découpé décoré au trait, baguette en fer 
sur étrier, crosse en noyer vermoulu. 
Grande-Bretagne, fin du XVIIIe siècle. 
A.B.E. 400 / 500 €

49  
paire de pistolets à perCussion 
d’oFFiCier.  
Canons à pans rayés, damas, 
poinçonnés de Liège.  
Platines arrière, chiens et garnitures 
en fer gravé à décors de rinceaux 
feuillagés. Baguette en fer (manque 
une). Crosses en noyer en partie 
quadrillé. 
E.M. Vers 1840 - 1850 (fêles à l’un et 
oxydations). 400 / 600 €

48
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52
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47

50  
paire de pistolets à perCussion. 
Canons à pans rayés, platines arrière, chiens et garnitures en fer 
gravé de feuillages, baguettes en fer, crosses en noyer en partie 
quadrillé. 
E.M. Vers 1840 - 1850 (oxydations, une crête de chien manquant).
 300 / 400 €

51  
pistolet à CoFFre à perCussion, un Coup.  
Canon rond, damas, à balle forcée, coffre gravé, détente rentrante, 
crosse en noyer. 
A.B.E. Vers 1840-1850. 100 / 120 €

52  
revolver à BroCHe, système leFauCHeuX, siX Coups, CaliBre 12 
mm 
Canon rond, rayé, à pans au tonnerre. Carcasse ouverte, barillet 
lisse, poinçonné de Liège. Plaquettes de crosse en noyer clair. 
Crosse à anneau, baguette en fer. 
Vers 1870-1880. 
B.E. Manque le point de mire. 300 / 400 €

52

51

50
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53  
RevolveR lefaucheux 1870 de maRine, fabRication civile, 
six coups, calibRe 11 mm 
Canon rond rayé, carcasse fermée gravée « E. Lefaucheux Be 
à Paris », poinçonnée « LF » et numérotée 2443. 
B.E. 800 / 1 200 €

54  
revolver d’ordonnanCe modèle 1873 s-1878, 6 Coups, 
CaliBre 11mm / 73.  
Canon rayé, à pans au tonnerre, avec marquage et poinçon, 
carcasse poinçonnée et gravée « Mr d’Armes St Etienne », 
plaquettes de crosse en noyer quadrillé. 
B.E. Finition polyglacée, pièces au même numéro. 
 500 / 600 €

55  
rare revolver d’oFFiCier de marine modèle 1874 m 
s1885, siX Coups, CaliBre 12 mm  
Canon rond à pans au tonnerre, avec marquages « Mle 1874 
M ». Barillet poinçonné « M ». Carcasse fermée gravée « Me 
d’armes St Etienne ». Plaquettes de crosse en bois noirci 
quadrillé, calotte poinçonnée de l’ancre. 
Finition rebronzée.  
Numéro 1452 (toutes pièces au même numéro) et « O 52 » 
A.B.E. 1 200 / 1 500 €

55

54

53

58

57

56
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56  
revolver à BroCHe système leFauCHeuX, siX Coups, 
CaliBre 7 mm 
Canon rond à pans au tonnerre, barillet et carcasse gravés, 
détente pliante. 
A.B.E. Vers 1870. 250 / 300 €

57  
revolver à BroCHe, système leFauCHeuX, siX Coups, 
CaliBre 7 mm 
Canon à pans, détente pliante. Baguette en fer, plaquettes 
de crosse en bois noirci quadrillé. 
E.M. (piqûres). Vers 1870. 80 / 120 €

58  
revolver à BroCHe, système leFauCHeuX, 12 Coups, 
CaliBre 9 mm 
Canon rayé, à pans au tonnerre, frappé « FM breveté », 
barillet évidé, poinçonné de Liège.  
Plaquettes de crosse en ébène. Baguette en fer. 
B.E.  
Vers 1870 - 1880. Finition bronzée. 1 200 / 1 500 €

58

57

56
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59  
RevolveR type bulldog, 7 coups, calibRe 320.  
Canon rayé à pans, carcasse fermée, barillet 
évidé, plaquettes de crosse quadrillées.  
B.E. Vers 1880. Finition bronzée. 300 / 400 €

60  
caRabine de tiR à chaRgement paR la culasse, 
un coup calibRe 9 mm 
Canon à pans, garnitures en fer découpé, pontet 
mouvementé, crosse en noyer verni en partie 
quadrillé. 
Vers 1870-1880. 
B.E. 200 / 250 €

61  
revolver BritisH ConstaBulary, siX Coups, 
CaliBre 450. 
Canon rond, rayé, à méplat sur le dessus, 
carcasse fermée. 
Garnitures et baguette en fer. Plaquettes de 
crosse en bois noirci quadrillé. 
A.B.E. Vers 1880-1900. 300 / 350 €

62  
CaraBine de Jardin, système FloBert, un Coup 
CaliBre 6 mm annulaire.  
Canon à pans, garnitures en fer, pontet 
mouvementé, crosse en noyer verni en partie 
quadrillé.  
B.E. Vers 1880.  150 / 200 €

62

61

60

59
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63  
Beau revolver devisme modèle 1858-1859 de luXe, 6 Coups, CaliBre 12 mm à perCussion Centrale, 
simple aCtion. 
Canon rond rayé, gravé sur le dessus Devisme à Paris, et sur le côté « Devisme Bte ». N°923. 
Barillet uni. Ouverture par clé. 
Crosse, en noyer choisi finement quadrillé, à petites joues plates.  
Anneau de calotte. 
B.E. Finition argentée (légère boursoufflure de l’argent sur le bâti à l’arrière). 
Dans son coffret en acajou avec plaque en laiton incrusté (vierge), garni à l’intérieur de velours vert, marqué 
dans le couvercle Devisme à Paris. Compartimenté, avec une baguette en fer de nettoyage, un tournevis et sa 
clé. 
18 x 34 cm - Hauteur : 6,5 cm 3 500 / 4 500 €
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64  
Fusil de chasse à broche, système leFaucheux, deux coups, calibre 12 mm 
Canons ronds en table en damas, signés sur la bande « Fd Claudin breveté Bld des Italiens 38 à Paris ». 
Platines arrière signées, chiens, bascule et clé finement gravés à décor d’animaux (chiens, perdrix, lièvre, 
renard, bécasses, cerf et héron). Pontet bleui avec le chiffre JB à l’or. Crosse en noyer. 
B.E. Vers 1860-1870. 500 / 600 €

65  
Fusil de chasse, deux coups, calibre 16, système darne à culasse rotative. 
À bloc de culasse, canons ronds juxtaposés, culasse gravée de rinceaux feuillagés, clé sur le côté gauche, 
pontet gravé en suite, crosse en noyer verni en partie quadrillé, plaque de couche en caoutchouc. 
A.B.E. Brevet de 1881. 600 / 800 €

65

64

67

66

Détail du lot 64

Détail du lot 65
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67

66  
RevolveR suédois NagaNt HusqvaRNa modèle 1887, six coups, calibRe 7,5 mm 
Canon rayé simple et double action. Barillet évidé. Carcasse fermée. Chien rebondissant. Plaquettes de 
crosse en noyer finement quadrillé. 
N°9049. 
T.B.E. Finition bleuie d’origine. Beaux marquages et beaux poinçons. 
Dans un étui en cuir brun. 
On y joint deux cartouchières de ceinture : 
- en cuir noir. 
- en cuir brun US. 1 800 / 2 000 €

67  
RevolveR colt Navy euRoaRms, à peRcussioN, 6 coups, calibRe 36. 
Canon à pans, barillet et carcasse en laiton gravé, plaquettes de crosse en noyer verni, 
Reproduction italienne. 
Présenté dans un coffret en plaquage de chêne, gainé de velours écarlate, avec une poire à poudre en cuivre 
et un moule à balles en laiton.  
A.B.E. 400 / 500 €

66
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68  
Petit Pot à feu rond, en fonte de fer, à 
bourrelet à la bouche et trois anneaux de 
renfort. lumière de mise à feu. 
XVIIe  - XVIIIe siècle. 
Calibre 23 mm 
Diamètre à la base : 8,4 cm - Hauteur : 12,5 cm 
Poids : 2,7 kg 300 / 400 €

69  
Pile formée de cinq boulets en fonte de fer, 
un de 50 mm, un de 81 mm et trois à la base 
de 37 mm. 
Souvenir qui proviendrait de la bataille de 
Sébastopol. 
Poids : 3,4 kg 300 / 400 €

70  
RaRe pot à feu Rond, en fonte de feR, à 
quatRe anneaux de RenfoRt, oRné suR le 
devant en Relief de l’aigle impéRial couRonné. 
lumièRe à bassinet. 
Époque Second Empire. 
Calibre 34 mm 
Diamètre à la base : 17 cm - Hauteur : 25,5 cm 
Poids : 24 kg 800 / 1 200 €

71  
pot à feu Rond, à anse, en bRonze, à 
bouRRelet à la bouche et tRois anneaux de 
RenfoRt. lumièRe de mise à feu. 
XVIIe - XVIIIe siècle. 
Calibre 54 mm 
Diamètre à la base : 12,8 cm - Hauteur : 20 cm 
Poids: 12,3 kg 800 / 1 200 €

72  
deux pots à feu appaiRés, Ronds, en fonte 
de feR, à bouRRelet aux bouches et deux 
anneaux de RenfoRt. lumièRes de mise à feu. 
XVIIe  -  XVIIIe siècle. 
Calibres : 21 et 23 mm 
Diamètres à la base : 8,4 et 8,6 cm 
Hauteurs : 12,4 et 12,9 cm 
Poids : 2,7 et 3,1 kg 
Ces deux pots ont été appairés car ils ont la 
même provenance, sont au même modèle et de 
même forme malgré quelques petites différences 
de dimensions.  800 / 1 200 €

72

69 717068
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Fusils et CaraBines de CHasse de tir CatéGories C à déClarer 

Conditions spéciales pour l’achat des armes  
de catégorie C soumises à déclaration 

 
Pour rappel, depuis le 1er aout 2018, la catégorie D-1 est supprimée. Les armes de cette catégorie passent en 

catégorie C à déclarer. 
 

Pour l’achat des armes de catégories C soumises à déclaration, l’acquéreur doit fournir une pièce d’identité et 
un permis de chasse validé de l’année (ou de l’année précédente) ou une licence de tir en cours de validité (ou 

de l’année précédente). 
 
 

La délivrance des armes de catégorie C ne se fera qu’après consultation du fichier FINIADA 
(Fichier National des Interdits d’acquisition et de détention d’armes). 

 
L’inscription de l’acheteur d’une arme de catégorie C au fichier FINIADA entraînera automatiquement la nullité 

de la vente. 
 

La signature du livre de police par l’acquéreur ainsi que l’établissement d’un CERFA est obligatoire. 
 

Merci de prendre tous les renseignements nécessaires avant d’enchérir. 
 

N.B. : les armes de chasse ou de tir sont vendues dans l’état, sans garantie, aucune réclamation une fois 
l’adjudication prononcée ne sera prise en compte ; l’exposition préalable ayant permis de les examiner, de les 

prendre en main et de prendre toutes les mesures nécessaires. 
 
 

Le nouveau système français d’informations sur les armes (SIA) annoncé depuis plusieurs mois sera 
opérationnel à partir du 8 février 2022 pour les chasseurs. Il s’ouvrira progressivement au cours du 1er semestre 

2022 à l’ensemble des détenteurs particuliers.

A partir de cette date, les particuliers ne pourront plus acquérir d’armes sans avoir créé un compte personnel 
dans le SIA.

La date limite de création de compte est fixée au 30 juin 2023, à la suite de quoi vous passerez dans un statut 
de possession illégale d’armes à feu.

Pour toute question ou information supplémentaire sur cette transition numérique, merci de vous rapprocher 
de nous.
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73  
Fusil de CHasse à FauX Corps, deuX Coups, CaliBre 16/65, eXtraCteur.  
Canons juxtaposés. Faux corps gravés, fermeture «Hélice». Crosse en noyer.  
Longueur canon : 70 cm - Longueur totale : 110 cm  
Catégorie C à déclarer, n°67**.  150 / 250 €

74  
Fusil de CHasse Hammerless roBust n°24, deuX Coups, CaliBre 12 eXtraCteur. 
Canons en table juxtaposés de 70 cm, fabrication Stéphanoise. 
Bascule gravée. 
Longueur crosse : 35 cm - Longueur totale : 111 cm 
Catégorie C à déclarer, n°733**. 100 / 150 €

74

73

78777675
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75  
petite pique en Fer ForGé.  
Fer triangulaire à arête médiane sur douille 
ronde, deux attelles asymétriques.  
XVIIIe siècle, montée postérieurement sur une 
hampe en frêne. 
Longueur : 194 cm 200 / 250 €

76  
HalleBarde en Fer ForGé.  
À pointe d’estoc à arête médiane.  
Fer de hache à dos croissant et pique découpé, 
sur douille ronde à deux attelles soudées 
(postérieurement). Monté sur une hampe en 
frêne teinté. 
XVIIIe siècle. 
Longueur : 179 cm 150 / 250 €

77  
Fer de HalleBarde.  
En fer forgé, pointe d’estoc à arête médiane, 
fer de hache en croissant et pique relevé 
vers le haut, sur douille ronde à deux attelles 
asymétriques.  
Monté sur une hampe en frêne (postérieure). 
XVIIe siècle. 
Longueur : 200 cm 100 / 150 €

78  
HalleBarde  
En fer forgé à long fer d’estoc quadrangulaire 
sur douille à pans, fer de hache en croissant à 
l’arrière et à pique vers le bas à l’avant, travaillé 
à jours, avec deux attelles.  
Monté sur une hampe en frêne ciré et teinté 
(postérieure). 
XVIIIe siècle. 
Longueur : 253 cm 250 / 350 €

79  
lonGue pique de style révolutionnaire. 
En fer forgé.  
Fer à arête médiane et dos plat, sur douille 
ronde.  
Monté sur une hampe en frêne teinté et ciré 
(postérieure). 
XIXe siècle. 
Longueur : 270 cm 80 / 100 €

80  
pique de style révolutionnaire.  
En fer forgé, à fer à arête médiane à dos plat, 
frappé « A. N. I. H. », sur douille ronde. 
Monté sur une hampe en frêne teinté 
(postérieure). 
XIXe siècle. 
Longueur : 267 cm 100 / 150 €

78777675
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COLLECTION DE M. A. 2e PARTIE - ARMES D’HAST,  
COUTEAUX, DAgUES, HACHES ET BAIONNETTES



81  
daGue. 
Poignée en os, monture en fonte de fer garnie 
de pointes de laiton, lame droite à gouttière 
centrale aux deux tiers et gravée du loup de 
Passau. 
Fin du XVIIe siècle. 
Longueur : 41 cm 250 / 350 €

82  
Baïonnette de CHasse, dite BouCHon.  
Poignée en corne et os, monture en bronze, 
garde à deux quillons droits se terminant par des 
glands.  
Large lame à dos plat, contre-tranchant à arête 
médiane, gravée à la moitié sur les deux faces, 
et marquée « Albereti anno 1813 ». 
Longueur totale : 40 cm 200 / 300 €

83  
Baïonnette de CHasse, dite BouCHon.  
Poignée en corne, monture en laiton, garde à 
deux quillons droits se terminant par des glands.  
Lame à dos plat, contre-tranchant à arête 
médiane.  
Longueur totale : 43,5 cm 100 / 150 €

84  
deuX CouteauX aFriCains :  
- à poignée en bois rainuré, renforcée 
d’un filigrane en fer et laiton, lame à 
dos et gouttière. 
Longueur : 30 cm 
- à poignée en bois sculptée, 
renforcée d’un filigrane en fer et 
laiton, lame à dos gravé, fourreau en 
cuir. 
Longueur : 25,5 cm 80 / 100 €

85  
trois Baïonnettes à douille, dont 
une Baïonnette pour 1717 Gravée 
« Grpn 17 », une pour Fusil Cadet.  
On y joint une pique révolutionnaire.
 100 / 150 €

86  
deuX Baïonnettes à douille aveC 
FourreauX. 
L’une avec son gousset en buffle 
blanc. Accident à une bouterolle.
 100 / 150 €

87  
HaCHe d’armes Gravée de têtes de 
Croisés Casquées.  
Manche en hêtre.  
XIXe siècle. Manche postérieur.
 100 / 150 €

87838281
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88  
arqueBuse de CHasse à rouet  
Canon à pans, tromblonné à la bouche, rayé, avec cran de mire en laiton, gravé aux deux tiers de rinceaux 
feuillagés et poinçonné au tonnerre.  
Platine à rouet externe sous cloche, chien et ressort gravés de rinceaux feuillagés en suite, poinçonnés. 
Pontet et étrier en fer forgé. Double détente Stecher, détente du Stecher garnie de bois de cerf. Fût et 
crosse en bois fruitier entièrement décoré d’incrustations de nacre et bois de cerf, en partie gravé à décor de 
gibiers, ainsi que le tiroir de crosse. Baguette à embout en bois de cerf.  
Présentée avec une clé postérieure.  
Longueur canon : 67 cm - Longueur totale :  94 cm 
A.B.E. Fin du XVIIe siècle. Canon et platines surdécorés au XIXe siècle, ainsi que quelques incrustations 
ajoutées à la même époque. 2 000 / 2 500 €

Nota : L’état des armes est donné à titre indicatif, beaucoup d’armes ayant subi des modifications, des répa-
rations et des restaurations. 
Nous avons relevé et noté les principales. Elles sont vendues en l’état, sans réclamation.

89  
Fusil à mèCHe aFGHan.  
Canon à pans légèrement tromblonné à la bouche, poinçonné. Bracelets et porte-mèche rapportés, 
garnitures de fût en laiton. Crosse en noyer recouverte de cuir (postérieur). Baguette en fer.  
Longueur canon : 114 cm - Longueur totale : 157 cm 
A.B.E. XIXe siècle. 300 / 400 €

89

88
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90  
Long pistoLet d’arçon à siLex d’officier. 
Canon rond décoré d’incrustations de laiton, poinçonné 
au tonnerre. Platine et chien à col de cygne à corps 
plats, gravée, bassinet en fer à pans. Garnitures en laiton 
découpé, gravé et ciselé (composites). Crosse en noyer en 
partie sculpté avec pièce de pouce (enture à l’avant du fût 
sur 4,5 cm). Baguette en fer. 
Longueur totale : 50 cm 
E.M. Vers 1750. 300 / 400 €

91  
lonG pistolet d’arÇon à sileX. 
Canon rond à méplats au tonnerre. Platine et chien, 
(mâchoire et vis postérieures), à corps plats, bassinet à pans 
en fer. Garnitures en laiton décoré au trait.  
Crosse avec pièce de pouce, en noyer (vermoulu, accidents, 
fêles). Baguette en bois. 
Longueur totale : 52 cm - Longueur du canon : 33,2 cm 
Dans l’état. Vers 1730-1740. 200 / 300 €

92  
pistolet d’arÇon à sileX. 
Canon rond à méplats au tonnerre. 
Platine et chien col de cygne à corps plats. 
Bassinet en fer. Garnitures en laiton, pommeau au masque 
grimaçant. Crosse en noyer avec pièce de pouce. Baguette 
en fer (un porte baguette postérieur). 
Longueur totale : 45,7 cm - Longueur du canon : 29,2 cm 
Dans l’état. Vers 1730 (remis à silex, accident, pièce de bois 
et enture autour de la platine et le long du fût, oxydations). 
 300 / 500 €

Détail du lot 92

92

91

Détail du lot  90
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93  
Paire de Pistolets à silex d’officier. 
Canons ronds à pans au tonnerre, bleuis, gravés et décorés à l’or. Queues de culasse numérotées. 
Platines signées « Anton Sebert » et chiens col de cygne à corps plats gravés de rinceaux. Garnitures en laiton 
découpé, ciselé et décoré en partie au trait. 
Crosses en noyer, à joues plates en partie sculptées avec pièces de pouce incrustées en laiton. 
Fûts (accidents au bois) à embouts en corne. Baguettes en bois à embouts en corne. 
Longueur totale : 38,5 cm - Longueur du canon : 24,1 cm 
A.B.E. Vers 1730-1750. 1 400 / 1 800 €
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94  
Pistolet d’arçon à silex.  
Long canon rond à méplats sur le dessus et au tonnerre 
(raccourci). Platine et chien col de cygne à corps rond. 
Garnitures en fer découpé. Baguette en fer.  
Crosse en noyer (cassure, réparation, vermoulue). 
Longueur totale : 50 cm - Longueur du canon : 33,5 cm 
Dans l’état. Vers 1730-1750. 250 / 300 €

95  
pistolet d’arÇon à sileX.  
Canon rond, raccourci, à pans au tonnerre. Platine et chien 
(postérieur) col de cygne à corps plats, bassinet en fer. 
Garnitures en laiton (réparation a la queue de pontet). 
Crosse en noyer (réparation par bouchage) 
Longueur totale : 36 cm - Longueur du canon : 21,3 cm 
Dans l’état. Vers 1760. Petite enture au fût. 250 / 300 €

96  
pistolet à sileX d’oFFiCier.  
Canon rond à pans, gravé sur fond d’or au tonnerre. Platine 
gravée et chien col de cygne à corps ronds, bassinet en fer. 
Garnitures en fer découpé, ciselé, gravé. Crosse en noyer en 
partie sculpté. Baguette en bois postérieure. 
Longueur totale : 35,5 cm - Longueur du canon : 21 cm 
E.M. Vers 1760. Piqûre, fêle et bouchages au fût, canon 
raccourci, chien postérieur. 250 / 300 €

99

Détail du lot 99
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97  
Pistolet d’arçon à silex.  
Canon rond à pans au tonnerre. Platine à corps rond gravée, 
chien col de cygne à corps plat, bassinet en fer. Garnitures 
en laiton. Crosse en noyer. 
E.M. Vers 1740-1750. Composite, chien, clou de calotte, 
pontet et baguette postérieurs, fêles, réparations, manques.
 300 / 400 €

98  
pistolet d’arÇon à sileX.  
Canon rond à méplats au tonnerre. Platine et chien col 
de cygne à corps plats gravés, bassinet à pans en fer. 
Garnitures en laiton. Calotte à tête de grotesque, porte- 
baguette et contre-platine postérieurs. Baguette en bois. 
Crosse en noyer. 
Dans l’état. Vers 1750-1760. Enture au fût sur 8 cm.
 300 / 400 €

99  
pistolet à sileX d’oFFiCier  
Canon rond à méplats raccourci. Platine signée « LAGOVE 
PRUNEAU A ABBEVILLE » et chien à corps plats. Garnitures 
en laiton ciselé (entrée et passant de baguettes refaits). 
Calotte à tête de grotesque. Belle contre-platine ajourée. 
Crosse en noyer tigré (vermoulu, accidents et enture à 
l’avant du fût).  
Baguette en bois.  
Longueur totale : 41 cm - Longueur canon : 25,5 cm 
Dans l’état. Vers 1750. Remis à silex. 300 / 400 €

99
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100  
pistolet d’arÇon à sileX.  
Canon rond rainuré au tonnerre. Platine et chien col de 
cygne à corps plats. Garnitures en fer découpé. Crosse en 
noyer. 
Longueur totale : 47 cm - Longueur du canon : 31 cm 
Dans l’état. Remis à silex, réparations, bouchages et traces 
d’insectes, enture au fût sur 12 cm. 
Époque Louis XV. 300 / 400 €

101  
pistolet à sileX d’oFFiCier.  
Canon ciselé de motifs rocaille et signé sur la bande « L. LE 
CONTE A LIEGE »  
Platine ciselée en suite et chien postérieur à corps plats. 
Garnitures et pièce de pouce en fer ciselé en suite (un 
passant de baguette postérieur). 
Remis en bois postérieurement. Baguette en fer.  
Longueur totale : 51 cm - Longueur canon : 33 cm 
Dans l’état. Composite. En partie, vers 1740-1750. Remonté 
au XIXe siècle. 300 / 400 €

102  
lonG pistolet à sileX d’oFFiCier.  
Canon rond, à méplat et à pans, gravé au tonnerre. Platine 
gravée et chien postérieur à corps plats. Garnitures en fer 
forgé, découpé et gravé.  
Crosse en noyer.  
Longueur totale : 52 cm - Longueur canon : 35 cm 
Dans l’état. (Bois et canon prolongés à l’avant, réparations à 
la crosse).  
En partie vers 1750. 200 / 300 €

101
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103  
Pistolet d’arçon à silex d’officier.  
Canon rond à méplat sur le dessus et à pans au tonnerre, 
gravé. Platine et chien col de cygne à corps plats gravés. 
Crosse en noyer avec pièce de pouce. Garnitures en laiton. 
Crosse en noyer. 
Longueur totale : 42 cm – Longueur du canon : 25,7 cm 
Remontage (fêle et manque le long du canon au fût, contre-
platine et pontet composites). 
E.M. Époque Louis XV. 400 / 600 €

104  
pistolet d’arÇon à sileX. 
Canon rond à méplats sur le dessus, à décor gravé et 
incrusté de laiton au tonnerre. Platine et chien col de cygne 
à corps ronds gravés. Garnitures en fer découpé. Crosse en 
noyer avec pièce de pouce. 
Longueur totale : 40,2 cm - Longueur du canon : 24,3 cm 
Dans l’état. Vers 1750-1760. Piqûre du métal, enture au fût 
sur 10 cm, fêle vers la platine, bouchage et petit manque.
 300 / 500 €

105  
pistolet d’arÇon à sileX.  
Canon rond à pans au tonnerre. Platine et chien col de 
cygne à corps plats. Garnitures en fer gravé. Crosse en 
noyer accidentée et réparée (manques). Baguette en fer. 
Longueur totale : 37 cm - Longueur du canon : 23 cm 
Dans l’état. Époque Louis XVI. Enture au fût, piqûre. 
 200 / 300 €
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106  
Pistolet à silex d’officier de marine. 
Canon rond en bronze à méplats au tonnerre gravé. Platine 
en laiton signée « Royet » et chien à corps plat gravé. 
Garnitures en argent (coups et usures). Crosse en noyer. 
Baguette en bois à embout laiton.   
Longueur totale : 32,5 cm - Longueur du canon : 18,8 cm 
Dans l’état. Vers 1780. (Composites, accidents et 
réparations).  400 / 600 €

107  
pistolet d’arÇon à sileX des Balkans.  
Canon rond, à pans au tonnerre. Platine et chien col de 
cygne à corps ronds (ressort refait). Garnitures en laiton 
gravé (composites). 
Crosse en noyer sculpté.  
Longueur totale : 42 cm – Longueur du canon : 27 cm 
Composite, en partie vers 1830. 200 / 300 €

108  
Pistolet à sileX de demi-arÇon.  
Canon rond à méplats au tonnerre.  
Platine en bronze resignée « Pecantins à Orléans ». 
Garnitures composites en laiton, crosse en noyer, baguette 
en fer. 
Longueur totale : 25,5 cm 
Fabrication Révolutionnaire. Coups, fêles et enture. 
 
Peccantins : Dynastie d’armuriers à Orléans, depuis le début du 
XVIIIe siècle jusqu’en 1860. 300 / 400 €
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107

106

36



109  
Pistolet double à silex. 
Canons ronds en table, à méplats aux tonnerres. Platines signées « Simon … » et chiens à corps plats. 
Bassinets à pans en fer. Garnitures en fer découpé gravé. Crosse en noyer en partie sculpté avec pièce de 
pouce en argent. Baguette en bois. Fêles au fût. 
Longueur totale : 36,4 cm - Longueur du canon : 20,2 cm 
A.B.E. (Remis à silex).  500 / 600 €

110  
Pistolet d’arçon à silex.  
Canon rond à pans au tonnerre, poinçonné à l’Aigle bicéphale. Platine et chien à corps plats (composites).  
Garnitures en fer ciselé (un passant de baguette postérieur). Crosse en noyer (entures dont une importante à 
l’avant du fût).  
Longueur totale : 43 cm – Longueur du canon : 28 cm 
E.M. Vers 1760-1780.  350 / 400 €

111  
tromblon à silex.  
Canon espagnol évasé « à bec de canard », à pans au tonnerre, poinçonné à fond d’or. Platine en bronze 
gravé de motifs rocaille et signée « IOAN DEOP YSALA » et chien col de cygne. Garnitures en laiton découpé. 
Monture et tiroir de crosse en noyer postérieurs. Crochet de ceinture en fer. 
Longueur totale : 77 cm - Longueur du canon : 41 cm 
A.B.E. (Remontage composite, canon et platine vers 1780). 250 / 300 €
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112  
paire de pistolets à sileX de voyaGe.  
Canons à pans, décorés de filets d’argent, 
poinçonnés, tromblonnés, à corps plats. 
Platines et chiens à corps plats. Garnitures en 
fer découpé, uni. Crosses en noyer, en partie 
quadrillé, à dos plat. Baguettes en fer. 
Longueur totale : 22 cm - Longueur canon : 11 cm 
A.B.E. Vers 1780-1800. 600 / 800 €

113  
pistolet douBle à sileX d’oFFiCier de marine. 
Canons ronds en table, en bronze, à méplats au 
tonnerre, gravés.  
Platine en bronze à corps rond signée « London » 
et chiens col de cygne.  
Garnitures en laiton découpé et gravé. Crosse en 
noyer (vermoulue, cassures et réparations au fût).  
Baguette en fanon à embout laiton. 
Longueur totale : 26 cm - Longueur du canon : 
13,5 cm 
Dans l’état, (chiens composites non au modèle). 
Vers 1780-1800 300 / 500 €

117

116

115
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114  
paire de pistolets d’arÇon à sileX.  
Canons ronds à pans aux tonnerres.  
Platines signées « Fillon arquebusier du roi à Paris » et chiens col de cygne à corps ronds. Garnitures en fer 
découpé et ciselé. Calottes ciselées d’une bombe explosant sur fond d’or.  
Crosses en noyer (fêle et petit manque sur l’avant de la platine à un). 
Baguettes en bois à embout fer et corne. 
Longueur totale : 38 cm - Longueur du canon : 22 cm 
E.M. XVIIIe siècle. Remis à silex, piqûres.  
 
FILLON, parfois orthographié FISSON, arquebusier du Roi vers 1775-1780. 800 / 1 200 €

113
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115  
Pistolet d’arçon à silex.  
Canon rond à méplats au tonnerre. Platine et chien à corps 
ronds. Garnitures en fer. Crosse en noyer (fêles). Baguette 
en bois à embout en laiton et étrier postérieurs. 
Longueur totale : 39,5 cm - Longueur du canon : 23 cm 
Dans l’état. En partie des XVIIIe et XIXe siècles, composite.
 200 / 300 €

116  
pistolet à CoFFre à sileX. 
Canon rond à balle forcée, coffre uni, détente rentrante, 
sécurité bouton, crosse en noyer. 
Longueur totale : 18 cm - Longueur du canon : 5,8 cm 
A.B.E. vers 1800. 200 / 300 €

117  
pistolet d’arÇon à sileX. 
Canon rond à pans au tonnerre.  
Platine signée « VIGNIAT à St Etienne » et chien col de cygne 
à corps rond.  
Bassinet rond en fer. Garnitures en argent découpé gravé 
ciselé (clou de calotte postérieure).  
Poinçons nord-africains.  
Crosse cassée enturée et entures au fût. Baguette en bois à 
embout laiton postérieur. 
Longueur totale : 44,8 cm - Longueur du canon : 20 cm 
Dans l’état, vers 1800. 300 / 500 €
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118  
Pistolet à silex d’officier.  
Canon rond à méplats sur le dessus et pans au tonnerre. Platine signée « Modion à Godeville » et chien col 
de cygne à corps rond. Bassinet en fer à pare-étincelle, ressort à roulette. Garnitures en fer découpé gravé 
ciselé, calotte à huit pans. Crosse en noyer à dos plat. Baguette en bois à embout corne (postérieure).   
Longueur totale : 30 cm - Longueur du canon : 16 cm 
E.M. Époque Ier Empire. Fêle et enture au fût sur 7 cm, piqûres. 400 / 600 €

119  
pistolet tromBlon à sileX d’oFFiCier de marine, à Baïonnette pliante.  
Canon en bronze, dit « en bec de canard » à la bouche, à baïonnette pliante sur le dessus, à pans au tonnerre. 
Platine signée « FLERON A PARIS » et chien à corps plat (réparation). Garnitures en fer ciselé et gravé. Crosse 
en noyer, à dos plat. Baguette en fer.  
Longueur totale : 28 cm - Longueur du canon : 15 cm 
A.B.E. Vers 1810.  
 
Fléron et Vivariot à Paris. Arquebusiers et négociants à Paris de 1800 à 1830. 600 / 800 €
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120  
Petite Paire de Pistolets à silex d’officier de la 
Manufacture royale de Versailles.  
Canons à pans, à rayures cheveux, poinçonnés aux fleurs de 
lys, avec restes d’or, gravés « MANUFre ROYALE ». Platines 
gravées « MANUFRE A VERSAILLES » et chiens à queue, à 
corps plats, décorés de feuillages. Bassinets pare-étincelles. 
Garnitures en fer découpé et gravé en suite. Crosses en 
noyer en partie quadrillé, numérotées « 2683 ». Baguettes 
postérieures en fanon, corne et bois de cerf.  
Accidents au bois sur un.  
Longueur totale : 23 cm – Longueur du canon : 12 cm 
A.B.E. Époque Restauration. 800 / 1 200 €

121  
pistolet à sileX. 
Canon rond. Platine et chien à col de cygne à corps rond.  
Garnitures en laiton, baguette en bois (postérieure). 
Dans l’état, pièce de fouille reconstituée. Remontage 
composite, enture au fût, bois entièrement restauré à la 
pâte. 
Longueur totale : 43,5 cm 200 / 300 €

122  
pistolet d’arÇon à sileX, de style Xviie sièCle.  
Canon rond, platine et chien à corps plats.  
Garnitures en fer, gravées en suite. 
Crosse en noyer et baguette en bois. 
XXe siècle. Canon ancien.  
Longueur : 47 cm 
Dans l’état, composite. 200 / 300 €
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123  
Fusil de CHasse douBle à sileX auX armes de la 
Famille sars du Catelet.  
Canons en table, rubans damas. Queue de 
culasse en acier gravé de frises et fleurs. Platines 
avec restes de signatures.  
Belles garnitures en argent ciselé et gravé de 
corbeilles fleuries et feuillages.   
Pontet gravé de grandes armes de Duc. Plaque 
de couche à décor de frises.  
Crosse en beau noyer à joue perlée sculpté 
de tête de lion, quadrillage vannerie, à décor 
d’incrustations de fil d’argent. Baguette en 
fanon.  
Poinçon de titre coq 2, tête de vieillard (2e titre 
et grosse garantie, Province 1798-1809) et 
d’orfèvre « LD » 
Longueur totale : 125 cm - Longueur canon : 
84 cm 
A.B.E. (Remis à silex). Vers 1800.  
 
Originaire de Cambrai, les armes de la famille Sars du 
Catelet sont les suivantes « Tiercé en pal : au I, d’azur, 
au lion d’argent, au 2, de gueules, à l’aigle d’argent en 
chef, et à la croix potencée du même en pointe ; au 3, 
d’or, à trois barres d’azur. »  
 
Nous remercions Monsieur Alban Pérès de son aide 
dans l’identification des armoiries. 800 / 1 000 €

42
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124  
petite CaraBine à sileX.  
Canon à pans, rayé, avec hausse et restes de signature au tonnerre.  
Platine et chien col de cygne à corps plat. Bassinet en laiton, à pans. Garnitures en laiton. Crosse à joue en 
noyer teinté et verni (accident à l’avant du fût), avec tiroir de crosse postérieur.  
Enture à l’avant du fût et passants de baguette refaits.  
Baguette en fer.  
Longueur totale : 73 cm – Longueur du canon : 34,5 cm 
Dans l’état, remis à silex. Vers 1800-1820. 300 / 500 €

125  
CaraBine à sileX.  
Canon à pans, rayé, avec cran de mire. Platine à la Miquelet, doublée de laiton gravé. Garnitures en fer forgé. 
Baguette en fer postérieur.  
Crosse en noyer (petits accidents et fêles). 
Remise en bois, composite (canon et platine caucasiens).   
Longueur totale : 97 cm – Longueur du canon : 61 cm 
E.M. XIXe siècle. 200 / 300 €

126  
Fusil de CHasse à sileX.  
Canon à pans, à arêtes cannelées. Queue de culasse gravée « 1793 ». Platine et chien col de cygne à corps 
plat, gravé. Garnitures en fer. 
Crosse en noyer (entures) décoré à l’africaine. Baguette en fer type Vetterli.  
Longueur totale : 102 cm – Longueur du canon : 65 cm  
E.M. Composite, fabrication tardive de la fin du XIXe siècle.  150 / 200 €
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127  
Cassette néCessaire de pistolets de duel. 
En placage de palissandre (manques), avec sa clé, orné d’une plaque, coins de renforts et filets en 
laiton. 
Gainé à l’intérieur de velours lie de vin (insolé), elle contient : une paire de pistolets de duel à 
percussion.  
Canons à pans rayés ciselés de rinceaux feuillagés, avec inscription sur le dessus « acier fondu » 
(reste de bleui).  
Platines avant à corps plat et chien à corps rond finement ciselés de rinceaux feuillagés.  
Pontets repose doigt et garnitures en fer gravé en suite.  
Crosses en noyer sculpté verni. 
Avec ses accessoires : baguette de nettoyage et de bourrage, maillet en palissandre, tournevis 
démonte cheminée, moule à balles, tonnelet à capsules, huilier en laiton, poire à poudre en cuivre 
guilloché de fleurettes à bec laiton. 
Longueur totale : 31 cm - Longueur des canons : 25,4 cm 
Coffret : 46 x 26 x 8 cm 
A.B.E. petites traces d’oxydation sur les pistolets. Vers 1850-1860 2 000 / 3 000 €

COLLECTION DE M. A. 2e PARTIE - CASSETTES NéCéSSAIRES



128  
Grande Cassette néCessaire de pistolet de tir 
en noyer aveC éCusson Gravé « mr duBois 
de l’estanG » à Coins de renFort en laiton 
inCrusté. 
Avec sa clé. 
Gainé à l’intérieur de feutre bleu de roi et signé 
à l’or dans le couvercle « GASTINNE RENETTE 
PARIS » , elle contient :  
Un pistolet à système Gastinne Renette à 
chargement par la culasse et percuteur flottant, 
à percussion centrale et chien extérieur calibre 
450, extracteur. 
Canon bleui à pans, rainuré gravé sur le dessus 
« Gastinne Renette à Paris », rayé.  
Platine signée à chien extérieur finement gravé 
de rinceaux. Canon basculant vers le bas par 
levier placé sur le côté droit, pontet repose 
doigt. Garnitures en acier finement gravé en 
suite. Crosse en noyer choisi, finement quadrillé. 
Avec ses accessoires : un compartiment pour le 
logement des douilles à recharger, avec douilles 
percutées (47 douilles) et non percutées (12 
douilles), quatre percuteurs de rechange, un 
moule à balle à coupe jet, une dosette à poudre, 
un huilier, un tournevis, un démonte cheminée, 
baguette de bourrage, deux boites à amorce 
et à poudre en palissandre, une pince double à 
chargement et déchargement des douilles.  
Longueur totale : 42,2 cm  
- Longueur du canon : 26,4 cm 
Coffret : 53 x 21,5 x 8,5 cm 
Ensemble bien complet et en bon état.
 2 500 / 3 500 €
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129  
lonG pistolet d’arÇon à sileX type 1733.  
Canon rond à pans au tonnerre, platine poinçonnée de Saint-Etienne et gravée « Tourion » et chien col de 
cygne à corps plats. Bassinet en fer à pans. Garnitures en laiton découpé en partie décorées au trait. Contre-
platine gravée « 13 ». Baguette en bois, crosse en noyer. 
Longueur totale : 47,5 cm - Longueur du canon : 30,5 cm 
A.B.E. 1 500 / 2 500 €

130  
pistolet d’arÇon à sileX de draGons type 1733-46.  
Canon rond à pans poinçonnés au tonnerre. Platine type 1746 frappée à la fleur de lys «  ARMB » et chien col 
de cygne à corps plat. Bassinet à pans en fer. Garnitures en laiton découpé en partie décorées au trait. Crosse 
en noyer, baguette en bois postérieure. 
Longueur totale : 44 cm - Longueur du canon : 28 cm 
Dans l’état. Grande enture en fût. 1 500 / 2 000 €

130
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131  
Pistolet d’arçon à silex modèle 1763-66.  
Canon rond à méplats au tonnerre poinçonné et daté « 73 ». 
Queue de culasse gravée « 1775 ». Platine poinçonnée 
avec reste de gravure « M… », queue de platine gravée « La 
Thuilerie ». 
Garnitures en laiton non poinçonnées.  
Baguette en fer.  
Crosse en noyer (fêle et petite enture à l’avant de platine) 
avec traces de marquages. 
Longueur totale : 39,9 cm 
E.M. (Oxydations). 500 / 600 €

132  
pistolet d’arÇon à sileX modèle 1763-66.  
Canon rond à méplats au tonnerre poinçonné et daté « 74 ». 
Queue de culasse remarquée « M 1775 ».  
Platine gravée « Manufacture de St Etienne » (en partie 
effacée) et chien à corps plat.  
Garnitures en laiton non poinçonnées. Crosse en noyer, 
baguette en fer. 
Longueur totale : 39,3 cm - Longueur du canon : 22,7 cm 
Dans l’état. Remis à silex, traces d’oxydation. 400 / 600 €

133  
pistolet d’arÇon à sileX type 1763-66. 
Canon rond à méplats au tonnerre poinçonné « DL3 ». 
Platine gravée « Manuf de Tulle » et chien à corps rond. 
Garnitures en laiton cuivré poinçonné. Baguette en fer. 
Crosse en noyer avec marquage au bonnet phrygien « RPF » 
et « M ». Enture au fût. 
Longueur totale : 40 cm - Longueur du canon : 20 cm 
E.M. (Oxydation). 500 / 600 €
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134  
pistolet d’arÇon à sileX modèle 1763-66 de FaBriCation 
révolutionnaire.  
Canon rond à méplats au tonnerre poinçonné.  
Platine gravée « Mre de Libreville » et chien à corps plat, 
bassinet en fer à pans. Garnitures en laiton, baguette en fer. 
Crosse en noyer. 
Longueur totale : 38 cm - Longueur du canon : 22,8 cm 
A.B.E. Petite réparation par enture au fût. 500 / 600 €

135  
pistolet de maréCHaussée à sileX modèle 1770.  
Canon rond à méplats au tonnerre. Platine gravée « Mre Nle 
de Tulle » et chien à corps plat. Garnitures en fer. Crosse en 
noyer. Baguette en fer.  
Longueur totale : 24,5 cm - Longueur du canon : 12,5 cm 
A.B.E. 600 / 700 €

136  
pistolet d’arÇon à sileX au modèle du royal CaraBinier 
1771.  
Canon rond à méplat sur le dessus et à pans au tonnerre, 
poinçonné d’une fleur de lys.  
Platine poinçonnée et regravée « Manufacture de 
Charleville ». Garnitures en fer décorées au trait. Crosse en 
noyer 
Longueur totale : 41,5 cm – Longueur du canon : 24,5 cm 
E.M. Enture au fût et réparation à la crosse. 800 / 1 200 €
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137  
Pistolet d’arçon à silex modèle 1777 1er tyPe. 
Canon rond à méplats au tonnerre frappé « 1780 ». Queue 
de culasse marquée « M 1777 ». 
Coffre en bronze poinçonné gravé « Maubeuge ». Chien 
à corps rond. Garnitures en laiton poinçonné. Crochet de 
ceinture et baguette en fer. Crosse en noyer. 
Longueur totale : 32 cm - Longueur du canon : 19,1 cm 
A.B.E. 600 / 700 €

138  
pistolet d’arÇon à sileX modèle 1777 1er type.  
Canon rond à méplats au tonnerre daté 81. Queue de 
culasse marquée « M 1777 ». Coffre en bronze signé 
« Maubeuge » et frappé « 81 R ».  
Garnitures en laiton. Crochet de ceinture et baguette en fer. 
Crosse en noyer. 
Longueur totale : 32,5 cm 
E.M. (Marquages postérieurs). 500 / 600 €

139  
pistolet à sileX de marine dit de Bord modèle 1786.  
Canon rond à méplats au tonnerre poinçonné. Platine 
gravée « Mre Nle de Tulle » (en partie effacé), chien à corps 
rond. Bassinet et toutes garnitures en laiton cuivré. Baguette 
en fer. Crosse en noyer (restaurée au bec), crochet de 
ceinture en fer postérieur. 
Longueur totale : 39 cm - Longueur du canon : 22,7 cm 
A.B.E. 800 / 1 200 €
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140  
paire de pistolets de demi-arÇon de 
FaBriCation révolutionnaire. 
Canons ronds à pans aux tonnerres sans 
poinçons. Bassinets en fer, baguettes et 
garnitures en fer découpé, crosses en noyer 
Dans l’état. Remis à silex.  Un pistolet avec un 
fêle, vermoulu et accident au fût, l’autre en 
A.B.E.  
Longueurs totales : 24 cm - Longueurs des 
canons : 13,8 cm 500 / 600 €

141  
pistolet à sileX de demi-arÇon 
révolutionnaire.  
Canon rond à méplats au tonnerre.  
Platine poinçonnée, chien à corps rond. 
Garnitures et baguette en fer. Crosse en noyer.  
Longueur totale : 27,5 cm 
A.B.E. (Traces d’oxydation) 300 / 400 €

142  
pistolet de Gendarmerie à sileX modèle an iX.  
Canon frappé « M 13 », queue de culasse 
marquée « M AN 9 ».  
Platine signée « Maubeuge Manuf Nle ». 
Garnitures en fer découpé. Crosse en noyer 
restaurée. 
Longueur totale : 24,3 cm - Longueur du canon : 
12,8 cm 
Dans l’état. Piqûres, embouchoir et baguette 
postérieurs. 300 / 500 €

143  
Pistolet à silex de gendarmerie tyPe an ix. 
Canon rond à méplats au tonnerre frappé « D 
1811 ».  
Platine à corps plat, chien à corps rond.  
Garnitures en laiton, crosse en noyer, baguette 
en fer. 
Longueur totale : 25,5 cm - Longueur du canon : 
12,5 cm 
A.B.E.  400 / 600 €

144  
Pistolet d’arçon à silex modèle an xiii. 
Canon rond à méplats au tonnerre poinçonné. 
Queue de culasse regravée « M An 13 ». Platine 
poinçonnée gravée « MAUBEUGE MANUFre 
IMPle » et chien à corps rond.  
Garnitures en laiton poinçonné. Crosse en noyer, 
avec cachet et poinçons postérieurs. 
Baguette en fer. 
Longueur totale : 35,8 cm - Longueur du canon : 
20 cm 
Dans l’état. Piqûres. 400 / 600 €

145  
Pistolet d’arçon à silex modèle an xiii.  
Canon rond refrappé au tonnerre « B 1812 H 
26 ». Queue de culasse marquée « Mle An 13 ».  
Platine poinçonnée gravée « Mre Imple de St 
Etienne ». Garnitures en laiton et fer. Crosse en 
noyer. Baguette en fer. 
Longueur totale : 34,8 cm - Longueur du canon : 
17 cm 
E.M. Piqûres, légèrement raccourci. 
 400 / 600 €
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146  
Pistolet d’arçon à silex modèle an xiii.  
Canon rond à pans au tonnerre, poinçonné et daté « 1820 ». Platine gravée « Mre Rle de 
Tulle », poinçonnée et chien à corps rond. Garnitures en laiton poinçonné. Crosse en noyer 
matriculée (fêles). Baguette en fer.  
Longueur totale : 34,5 cm - Longueur du canon : 20 cm 
A.B.E. (Composite). 500 / 600 €

147  
Pistolet d’arçon à silex de Gendarme de la Garde.  
Canon à pans, lisse, gravé sur le dessus « Gendarmes de la garde » et poinçonné de Liège 
au tonnerre.  
Platine et chien col de cygne à corps plat gravé. Garnitures en fer découpé en partie ciselé. 
Crosse en noyer à quadrillage croisé et dos rainuré.  
Baguette en fer. 
Longueur totale : 34 cm - Longueur du canon : 19,8 cm 
A.B.E. Quelques traces de piqûres (sur le canon). Époque Restauration. 1 000 / 1 500 €

Détail du lot 147
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148  
Pistolet à silex de gendarmerie modèle 1816.  
Canon rond, à pans au tonnerre, poinçonné et daté C.1821.  
Queue de culasse « Mle 1816 ». Platine poinçonnée, gravée « Manuf 
Roy de Maubeuge » et chien à corps rond.  
Garnitures en fer poinçonné. Crosse en noyer avec cachet postérieur. 
Baguette en fer.  
Longueur totale : 24,5 cm - Longueur du canon : 12,5 cm 
A.B.E. (Piqûres). 500 / 600 €

149  
pistolet d’arÇon à sileX modèle 1816.  
Canon rond à pans au tonnerre daté 1822. Queue de culasse 
remarquée « M1816 ». Platine poinçonnée et gravée « Mre Rle de St 
Etienne ». Chien à corps rond.  
Garnitures en laiton poinçonné. Crosse en noyer (fêles). Baguette en 
fer matriculée au même numéro que le canon.  
Longueur totale : 34,5 cm – Longueur du canon : 20 cm 
A.B.E. 600 / 800 €

150  
pistolet d’arÇon à sileX d’oFFiCier modèle 1816.  
Canon rond à méplats au tonnerre poinçonné et frappé « 1821 ». 
Queue de culasse marquée « Mle 1816 ». Platine poinçonnée et 
gravée « Mre Rle de Mutzig » et chien à corps rond. Garnitures en 
laiton cuivré. Crosse en noyer finement quadrillé. Baguette en fanon à 
embout en laiton. 
Longueur totale : 34,5 cm - Longueur du canon : 20 cm 
B.E.  800 / 1 200 €

150

149
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151  
pistolet d’arÇon à sileX modèle 1822.  
Canon rond à pans au tonnerre, poinçonné. Queue de 
culasse refrappée postérieurement « M 1822 ». Platine 
gravée « Mre Rle de Mutzig ». 
Garnitures en laiton poinçonné. Crosse en noyer. Baguette 
en fer.  
Longueur totale : 38 cm – Longueur du canon : 20 cm 
Dans l’état (remis à silex). 250 / 300 €

152  
pistolet d‘arÇon à sileX modèle 1822. 
Canon rond à pans au tonnerre, daté 1823. Queue de 
culasse frappée «  Mle 1822  ». Platine gravée « Mre Rle de 
St Etienne  ». 
Garnitures en laiton poinçonné «  H  » sous étoile 
(probablement Hardy). Crosse en noyer. Baguette en fer. 
Longueur totale : 36 cm - Longueur du canon : 20 cm 
Dans l’état (Remis à silex, composite). 250 / 300 €

153  
pistolet de Gendarmerie à sileX modèle 1822. 
Canon rond à méplats au tonnerre. Queue de culasse 
refrappée «  1822  ». 
Garnitures en fer poinçonné. Baguette en fer, crosse en 
noyer avec cachet. 
Longueur totale : 24,5 cm - Longueur du canon : 12,8 cm 
Dans l’état (Remis à silex, composite). 200 / 250 €

156
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153
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154  
Pistolet à silex modèle 1822 de marine  
Canon rond à pans au tonnerre, daté 1820 (refrappé 1824).  
Queue de culasse gravée « Mle 1822 ». Platine gravée « Mre Rle de 
Charleville » (en grande partie effacée).  
Garnitures en laiton poinçonné. Crochet de ceinture en fer. Calotte 
doublement poinçonnée à l’ancre. Crosse en noyer avec cachet.  
Longueur totale : 35 cm - Longueur du canon : 20 cm 
Dans l’état. (Piqûres). 600 / 800 €

156  
paire de pistolets d’oFFiCier de Gendarmerie à perCussion modèle 
1836.  
Canons ronds à rayures cheveux à pans au tonnerre poinçonnés et 
datés « 1850 M N ».  
Platines arrière à corps plat poinçonnées et marquées « Mre Nle de 
Châtellerault ».  
Garnitures en fer avec restes de poinçons. 
Crosses en noyer choisi marquées. Calottes à portière contenant une 
cheminée de rechange sur l’un et l’outil sur l’autre.  
Baguettes en fer poinçonné. 
Longueur totale : 25 cm - Longueur du canon : 11 cm 
A.B.E. Traces d’oxydation. 1 200 / 1 500 €

156
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157  
pistolet de marine à perCussion modèle 1837.  
Canon rond à méplats au tonnerre poinçonné.  
Queue de culasse marquée « Mle 1837 ».  
Platine arrière poinçonnée gravée « Mre Rle de 
Châtellerault » et chien à corps rond. Garnitures 
en laiton poinçonné, calotte à anneau frappée 
de l’ancre. Crochet de ceinture et baguette sur 
étrier, en fer. Crosse en noyer.  
Longueur totale : 29,4 cm - Longueur du canon : 
16,2 cm 
A.B.E. 600 / 800 €

158  
pistolet de marine à perCussion modèle 1842.  
Canon rond à pans au tonnerre, poinçonné. 
Queue de culasse marquée « Mle 1842 ».  
Platine arrière gravée « Mre Rle de Châtellerault » 
et poinçonnée, chien à cors rond. Garnitures en 
laiton poinçonné, calotte frappée de l’ancre.  
Crochet de ceinture et baguette sur étrier en fer. 
Longueur totale : 28 cm - Longueur canon : 
16,7 cm 
B.E. 600 / 800 €

159  
pistolet à perCussion de Gendarmerie modèle 
1842.  
Canon rond à pans au tonnerre, poinçonné 
et daté « 1849 ». Queue de culasse marquée 
« 1842 » (en partie effacé). Platine arrière gravée 
« Mre Nle de Mutzig ». Garnitures et baguette en 
fer poinçonné. Crosse en noyer (petit fêle). 
Longueur totale : 24 cm – Longueur du 
canon : 13 cm 
A.B.E. 400 / 600 €

160  
pistolet d’arÇon de Cavalerie modèle 1849 
d’essai. 
Canon rond à pans, poinçonné au tonnerre. 
Platine arrière gravée « Mre Rle de 
Châtellerault ». Garnitures en laiton poinçonné. 
Crosse en noyer (petit fêle). Baguette en fer. 
Longueur totale : 34 cm - Longueur du canon : 
19,8 cm 
A.B.E. (Coups et traces d’oxydation). 
 600 / 800 €

161  
revolver à BroCHe leFauCHeuX modèle 1858, 
siX Coups, CaliBre 12 mm 
Canon rond, à rayures droites, à pans au 
tonnerre, frappé « S 1866 » et poinçonné « B » et 
« D ». Carcasse ouverte gravée « Mre Impale de 
St Etienne » Garnitures, pontet repose doigt et 
baguette en fer. Calotte à pans, avec anneau. 
Plaquettes de crosse en noyer verni. 
En partie dans son bronzage d’origine.  
Longueur totale : 23 cm – Longueur du canon : 
11,4 cm 
A.B.E. 1 000 / 1 500 €

162  
revolver d’ordonnanCe modèle 1873 s-1879, 
siX Coups, CaliBre 11-73 mm.  
Canon rond, rayé, à pans au tonnerre. Carcasse 
gravée « Mre d’Armes St Etienne ». Plaquettes de 
crosse en noyer quadrillé.  
L’ensemble au même numéro « G96896. Chien et 
queue de détente jaunis. 
Longueur totale : 23,5 cm – Longueur du canon : 
11,5 cm 
A.B.E. 500 / 600 €

162
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163  
RévolveR d’officieR modèle 1874 s 1882, 6 coups calibRe 
11 mm / 73.  
Canon, rayé, à pans au tonnerre. 
Carcasse fermée, gravée « Mre D’armes St Etienne ». 
Plaquettes de crosse en noyer quadrillé et anneau de 
calotte. Finition bleuie. 
Numéro : N31774 
B.E. Bonnes rayures. 800 / 1 200 €

164  
revolver modèle 1892 Civil, siX Coups, CaliBre 8 mm, 
douBle aCtion.  
Canon à pans, avec restes de rayures, gravé COUTOLLAU 
6 Bd DE SAUMUR A ANGERS - Mle 1892 », poinçonné au 
tonnerre. Carcasse poinçonnée, décorée au trait et gravée 
« ACIER FORGE ST ETIENNE ».  
Restes de bleui.  
Longueur totale : 23 cm – Longueur du canon : 11,4 cm 
A.B.E.  
 
Coutollau : dynastie d’arquebusiers à Angers et à Cholet de 1835 à 
1890. 600 / 800 €

164
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165  
Fusil d’inFanterie à sileX modèle 1777-an iX  
Canon rond, à pans au tonnerre, daté 1817, poinçonné. Queue de culasse frappée « Mle 1777 ». Platine 
gravée « Mre Rle de Mutzig ». Chien à corps rond. Embouchoir modèle 1777 et garnitures en fer. Crosse 
en noyer à joue creuse avec cachet « PLD » (enture au talon de crosse et traces d’insecte). Baguette en fer 
marquée « S.90 ».  
Longueur totale : 152 cm – Longueur du canon : 113 cm 
Avec une baïonnette à douille à virole médiane (52,5 cm) 
Dans l’état. 200 / 400 €

166  
CaraBine à sileX de versailles modèle d’inFanterie 1793. 
Canon à pans, rayé, avec trace de poinçon.  Rayure de mire à la bouche et au tonnerre.  
Platine poinçonnée, gravée « Manufre A Versailles » et chien col de cygne à corps rond. Garnitures en laiton 
découpé. Crosse en noyer. Baguette en fer.  
Longueur totale : 102 cm - Longueur du canon : 64 cm 
E.M. (Platine remontée, arme nettoyée, gravure réappuyée). 600 / 800 €

167  
mousqueton à sileX, à trinGle, modèle an iX.  
Canon rond à pans au tonnerre, vierge. Platine gravée « Mre Imple de Tulle » et chien à corps rond. Garnitures 
en laiton poinçonné. Grenadière poinçonnée et tringle à anneau, en fer (fortement piqué). Baguette en fer.  
Crosse à joue en noyer avec cheville. Baguette en fer. 
Longueur totale : 115 cm - Longueur du canon : 76 cm 
Avec une baïonnette à douille à virole médiane de 52,7 cm 
A.B.E. 600 / 800 €

166

165

167
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168  
Fusil à sileX modèle an iX, attriBué à la marine  
Canon rond, à pans au tonnerre, marqué XII. Reste de marquages sur la queue de culasse. 
Platine poinçonnée 13 sous couronne et gravée « Liège Manuf Imp » et chien à corps rond.  
Garnitures en laiton, certaines poinçonnées. Plaque de couche en fer.  
Crosse en noyer, à joue (enture au talon, traces d’insecte) Baguette en fer.  
Longueur totale : 140 cm – Longueur du canon : 102 cm 
Avec une baïonnette à douille à virole médiane. Longueur : 53,5 cm 
E.M. 300 / 400 €

169  
Fusil à sileX dans le Goût des Gardes du Corps du roi.  
Canon rond, à pans au tonnerre gravé artisanalement « Gardes du corps du Roi » et des armes de France. 
Platine à tambour. Garnitures en laiton.  
Crosse en noyer.  
Longueur totale : 143 cm - Longueur du canon : 102 cm 
Piqûres au chien et petits accidents de bois.  
Dans l’état. Fabrication composite en grande partie moderne.  
Avec une baïonnette à douille à virole médiane. Longueur : 46,5 cm 150 / 250 €

170  
Fusil à sileX de Cadet au modèle 1816.  
Canon rond à pans au tonnerre, poinçonné et daté « 1833 ». Platine poinçonnée, gravée « Mre Rle de 
Mutzig » à corps plat et chien à corps rond. Garnitures en laiton poinçonné. Crosse en noyer, à joue creuse, 
poinçonnée J. LELEB, avec cachet daté 1833. Baguette en fer.  
Longueur totale : 120 cm - Longueur canon : 86,5 cm 
B.E. 600 / 800 €

170
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171  
mousqueton à sileX de Cavalerie, à trinGle, modèle 1816.  
Canon rond à pans au tonnerre, daté 1818. Queue de culasse avec restes de gravure « Mle 1816 » Platine à 
corps plat gravée « Mre Rle de St Etienne » et chien à corps rond. Garnitures en laiton poinçonné. Tringle à 
deux anneaux en fer.  
Crosse en noyer, à joue, avec marquages, au même numéro que le canon.  
Longueur totale : 87 cm - Longueur du canon : 50 cm 
A.B.E. (Oxydations). 500 / 600 €

172  
Fusil de voltiGeur à sileX modèle 1822.  
Canon rond, à pans au tonnerre, poinçonné, daté « 1823 » Platine à corps plat gravé « Mre Rle de Tulle » et 
chien à corps rond. Bassinet poinçonné. Garnitures en fer, poinçonné. Crosse en noyer avec cachet (manques 
au bois).  
Longueur totale : 140 cm - Longueur du canon : 101 cm 
Avec une baïonnette à douille, à virole médiane. Longueur : 44 cm 
E.M. (Piqûres). 200 / 300 €

171
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173  
Fort Fusil de rempart à sileX.  
Fort canon rond, à pans au tonnerre. Platine et chien col de cygne à corps plat. Garnitures en fer découpé. 
Monture à long fût et crosse à joue en noyer (enture au talon de crosse et traces d’insectes). Baguette en fer.  
Longueur totale : 176 cm - Longueur du canon : 134,5 cm 
E.M. Vers 1760. 300 / 400 €

174  
mousqueton à sileX de Cavalerie, à trinGle, modèle 1786 de FaBriCation révolutionnaire.  
Canon rond à pans au tonnerre, poinçonné. Platine avec restes de marquages de Libreville et chien à corps 
rond. Garnitures, tringle, anneau et baguette en fer. Crosse en noyer (restaurations de bois au talon).  
Longueur totale : 106 cm - Longueur du canon : 70 cm 
E.M. 400 / 600 €

175  
CaraBine à sileX de versailles, modèle 1793 d’inFanterie, arme de prise modiFiée en autriCHe.  
Canon à pans, rayé, avec cran de mire, signé au tonnerre « …ZLER IN NEUSTAT ». Platine poinçonnée « B2 » 
au bonnet phrygien sur la queue (attribué à Boussavy, vers l’An III), gravée « Mafre à Versailles » à chien à 
corps rond. Garnitures en fer découpé et ciselé. Bonne crosse en noyer à joue, avec étiquette à la plume 
ancienne « Siège de Sebastopol 185. F.Duringer Garde d’ar.. Hommage à Mr Le Colonel …  ». Baguette en fer.  
Longueur totale : 106 cm – Longueur du canon : 66,5 cm 
A.B.E. Remise à silex. 1 000 / 1 500 €

178
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176  
Pistolet d’arçon à silex russe ou des Balkans.  
Canon rond tromblonné à la bouche à méplats ciselés au 
tonnerre.  
Platine et chien col de cygne ciselées en suite, bassinet rond 
en fer. Garnitures en laiton. Crosse en noyer, fût à embout 
os. Baguette en bois. 
Longueur totale : 42,3 cm - Longueur du canon : 25,2 cm 
E.M. Vers 1750. Réparation au fût, montage composite.
 250 / 300 €

177  
pistolet d’arÇon à sileX des Balkans.  
Canon rond raccourci à méplats sur le dessus et au tonnerre. 
Platine et chien col de cygne à corps plat gravé ciselé et 
incrusté de laiton, bassinet en fer. Garnitures en laiton. 
Crosse en noyer vermoulue. 
Longueur totale : 47,5 cm - Longueur du canon : 30,8 cm 
Dans l’état. Fin du XVIIIe siècle. Réparation au fût. 
 250 / 300 €

178  
pistolet à sileX d’oFFiCier Britannique.  
Canon rond à pans au tonnerre, poinçonné « TR » et « P » et 
« V » sous couronne. Platine signée « T. RICHARDS », chien 
col de cygne postérieur et sécurité gravés de rinceaux. 
Garnitures en fer ciselé, contre-platine gravée « GLORY ». 
Pièce de pouce en argent monogrammée. Crosse en noyer 
quadrillé artisanalement. Baguette en bois à pastille en fer.  
Longueur totale : 34 cm - Longueur du canon : 20 cm 
(Remis à silex, Accidents et réparations à la crosse, usures). 
Dans l’état. Fin du XVIIIe siècle. 300 / 400 €

178
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179  
pistolet d’arÇon à sileX des Balkans.  
Canon rond à méplats au tonnerre, argenté. Platine et chien 
gravés. Garnitures composites argentées et accidentées 
(manques à la calotte). Crosse en noyer en partie sculpté, 
enturée à l’avant. Baguette en fer.  
Longueur totale : 47 cm - Longueur du canon : 32 cm 
Dans l’état. En partie vers 1820-1830. 200 / 300 €

180  
pistolet à sileX pour l’eXport de type Britannique.  
Canon rond à filets au tonnerre. Platine et chien à corps plat 
décoré postérieurement au trait.  
Garnitures en laiton.  
Crosse en noyer.  
(Avant du fût refait sur 17 cm, avec passants de baguette 
postérieurs).  
Longueur totale : 42,5 cm - Longueur du canon : 26 cm 
Dans l’état (remis à silex). Milieu du XIXe siècle. 
 200 / 250 €

181  
pistolet à sileX d’oFFiCier, des Balkans.  
Canon damas, rond, à pans au tonnerre, poinçonné, décoré 
à l’or à la bouche et au tonnerre. Platine et chien à corps 
plat, bassinet en laiton, l’ensemble gravé. Ressort à roulette. 
Garnitures en métal argenté, en partie gravé. Monture en 
noyer, enturée à l’avant (entrée et passant de baguette 
postérieurs) et réparée à la crosse. Baguette en fer (piquée).  
Longueur totale : 42 cm - Longueur du canon : 27,5 cm 
Composite. Vers 1840. 300 / 400 €

181
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182  
Fusil de chasse à silex transFormé à percussion, espagnol.  
Canon rond à pans au tonnerre avec restes de poinçons. Garnitures composites en métal blanc et fer.  
Crosse « à la Madrilène » en noyer. Baguette en bois. 
Longueur totale : 123 cm  
Dans l’état. Vers 1840. 100 / 150 €

183  
lonG pistolet d’arÇon à sileX. 
Canon rond à méplats au tonnerre, poinçonné. Queue de culasse ressoudée. Platine et chien col de cygne 
à corps rond gravés. Bassinet en fer à pare-étincelle, ressort à roulette. Garnitures en laiton découpé ciselé 
gravé. Crosse en noyer avec pièce de pouce. Baguette en fer. 
Longueur totale : 52,5 cm - Longueur du canon : 34,7 cm 
E.M. Balkans vers 1840-50. Réparation, fêle et enture au fût. 500 / 600 €

184  
pistolet CaraBine d’arÇon à sileX. 
Canon rond à pans au tonnerre. Platine et chien col de cygne à corps rond, bassinet en fer. Garnitures en 
laiton. Crosse en noyer montée avec une crosse pour transformation en carabine. Baguette en bois.  
Longueur totale : 43,5 cm - Longueur du canon : 38,5 cm - Longueur avec crosse : 66,5 cm 
Remontage composite, avec éléments modernes. En partie Balkans, milieu du XIXe siècle. Enture au fût sur 
12 cm. 300 / 500 €

184
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185  
pistolet à sileX des Balkans.  
Canon rond à pans décoré d’incrustations de cuivre au 
tonnerre. Platine signée « G SOFIANTE » et chien col de 
cygne (ressoudé) à corps rond. Garnitures en laiton ciselé 
découpé. Crosse en noyer. 
E.M. Milieu XIXe siècle. Cassures, collages, réparation à 
l’avant de la platine et au fût. 250 / 300 €

186  
pistolet d’arÇon à sileX.  
Canon rond à pans au tonnerre. Platine signée et chien col 
de cygne à corps plat. Bassinet en fer à pans. Garnitures en 
laiton. Crosse en noyer vermoulue. 
Longueur totale : 48,5 cm - Longueur du canon : 31,4 cm  
Dans l’état. Balkans milieu du XIXe siècle. Enture au fût.
 300 / 400 €

187  
lonG pistolet d’arÇon à sileX dans le style des Balkans.  
Canon rond à pans au tonnerre et platine gravés. Garnitures 
en laiton, avec calotte à tête de grotesque. Crosse en noyer 
sculpté, pièce de pouce en métal blanc, fondu.  
Longueur totale : 50 cm - Longueur du canon : 33 cm 
Dans l’état, accident au bois et accident mécanique. 
Remontage composite (canon et platine anciens). 
 300 / 400 €

186

187

185

188  
petite esCopette espaGnole à sileX.  
Canon tromblonné à la bouche, à pans au tonnerre.  
Platine et chien à corps rond. Garnitures en laiton.  
Crosse en noyer.  
Longueur totale : 54 cm - Longueur du canon : 25 cm 
A.B.E. Fabrication tardive, remontage composite. 
 150 / 200 €
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189  
lot de quatre moules à Balles : 
- un grand en laiton à poignée bois,  
- un autre à grenailles en laiton à bras 
en bois, 
- moule à balles modernes à manche 
en bois, 
- moule à balles pour révolver colt en 
bronze et bois. 150 / 250 €

190  
lot de quatre moules à Balles : 
- un grand en bronze à manche en 
bois, 
- un grand à balles et grenailles en 
bronze et manche acier, 
- un moule à balle à poignée bois, 
- un moderne à balles à poignée bois. 
 200 / 300 €

191  
un CHaudron en Bronze, trois 
ustensiles d’armurier, un démonte 
CHeminée, une poire à poudre 
inComplète en Bronze, deuX 
louCHes à Fonte de plomB. 
On y joint une lampe à huile à 
suspendre en fer forgé. 100 / 150 €

191

190189

67

COLLECTION DE M. A. 2e PARTIE - MOULES À BALLES



192  
poire à poudre en Bois de Cervidé, Garnitures 
en laiton et métal arGenté, Corps Gravé d’un 
CHasseur ComBattant.  
Allemagne, fin XVIIe, début XVIIIe siècle.
 300 / 350 €

193  
lot de 10 poires à poudre en Cuivre rouGe  
à becs en laiton dont certains doseurs, à décors 
de scènes de chasse, animaux et feuillages.
 100 / 150 €

194  
lot de 10 poires à poudres en Cuivre à BeCs 
en laiton 
certains doseurs, à scènes de chasse, feuillages 
et unis. 100 / 150 €

195  
lot de 5 Cornes à poudres en Corne de vaCHe 
Claire et marBrée aplatie 
de taille moyenne, à becs en laiton. 150 / 200 €

196  
lot de 10 poires à poudres en Corne Claire et 
marBrée à Corps aplati lisse 
dont une à corps gravé de feuillage, dont 
certaines à becs doseurs. 100 / 150 €

197  
lot de 5 poires à poudre à Corps rond en 
Corne Claire, à Garnitures en laiton et laiton 
arGenté. 
On y joint une autre à corps rond. 200 / 300 €

198  
lot de 5 Grandes Cornes à poudre en Corne 
Bouillie et marBrée 
garnitures en laiton et corne dont une en corne 
de bélier. 100 / 150 €

199  
lot de 2 Cornes à poudre à BeCs en Fer, dont 
une aveC CroCHet de Ceinture.  
Fin XVIIIe, début XIXe siècle. 200 / 300 €

200  
lot de 7 poires à poudres us en Cuivre et 
laiton 
dont une en résine à bec laiton. XIXesiècle.
 200 / 300 €

201  
lot de 5 Grandes Cornes à poudre de tailles 
et modèles diFFérents 
en corne, embouts corne os et laiton, dont une 
en corne de bouquetin. XIXe siècle. 150 / 300 €
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202  
lot de 10 poires à poudre en Corne aplatie 
Claire et marBrée 
de tailles et modèles différents, à becs doseurs 
réglables et garnitures en laiton. XIXe siècle.
 100 / 150 €

203  
lot de 10 Cornes à poudre en Corne Claire et 
marBrée 
de tailles différentes, à garnitures en fer et laiton, 
modèles différents. 200 / 300 €

204  
lot de 10 poires à poudre en Corne aplatie 
Claire et marBrée 
de tailles et modèles différents, à becs doseurs 
réglables et garnitures en laiton. 100 / 150 €

205  
lot de 10 poires à poudre en Cuivre, laiton et 
tôle 
certaines ornées de scènes de chasse, animaux 
et feuillages. 100 / 150 €

206  
lot de 6 poires à poudre en Corne 
garnitures en corne et laiton, de modèles très 
différents. XVIIIe et XIXe siècle. 150 / 200 €

207  
lot de 10 poires à poudre en Corne aplatie 
Blonde et Corne marBrée à BeCs doseurs 
réGlaBles et Garnitures en laiton.  
XIXe siècle. 100 / 150 €

208  
lot de 10 poires à poudres en Corne aplatie 
Claire et Corne marBrée 
de tailles différentes, à becs réglables et 
doseurs. 100 / 150 €

209  
lot de 10 poires à poudre en Corne Claire et 
marBrée 
de tailles différentes, à becs doseurs réglables.
 100 / 150 €

210  
lot de 5 Cornes à poudre en Corne de vaCHe 
Claire et marBrée 
garnitures en laiton, XVIIIe et XIXe siècle.
 150 / 200 €
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Conditions générales :
La vente se fera expressément au comptant.
Aucune réclamation ne sera recevable dès l’adjudication prononcée, les expositions successives permettant aux acquéreurs de constater l’état des objets 
présentés.

L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur et aura pour obligation de remettre ses nom et adresse. En cas de contestation au moment des 
adjudications, c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe, 
et réclament en même temps cet objet après le prononcé du mot « adjugé », ledit objet sera immédiatement remis en adjudication au prix proposé par les 
enchérisseurs et tout le public sera admis à enchérir à nouveau.

Les éventuelles modifications aux conditions de vente ou aux descriptions du catalogue seront annoncées verbalement pendant la vente et notées sur le procès-
verbal.

Catalogue : 20 € dont TVA à 5,5 % au titre du droit d’auteur. Les images sont propriété exclusive d’ADER. 
Toute reproduction ou diffusion nécessite une autorisation écrite de la maison de ventes.

Frais de vente et paiement :
L’adjudicataire devra acquitter, en sus du montant de l’enchère, par lot, les frais et taxes suivants :
- 28 % TTC (20 % de TVA) sauf pour le vin et les livres 25 % TTC (5,5 % de TVA sur les livres).
- 1,8 % TTC (20 % de TVA) du prix d’adjudication pour des enchères via Drouot Live ; 3,60 % TTC (20 % de TVA) du prix d’adjudication pour les enchères via 
Interenchères ; 3 % TTC (20 % de TVA) du prix d’adjudication pour les enchères via Invaluable. 
- 5,5 % de frais additionnels au titre de la taxe à l’importation temporaire, pour les lots dont le numéro est précédé d’un astérisque (*).
Dans certains cas, ces frais pourront faire l’objet d’un remboursement à l’acheteur.

Le paiement devra être effectué immédiatement après la vente :
- en espèces (euros) jusqu’à 1 000 € pour les ressortissants français ou jusqu’à 15 000 € pour les ressortissants étrangers (sur présentation d’un justificatif de 
domicile, avis d’imposition, etc. ; en plus du passeport).
- par carte bancaire (Visa, Mastercard).
- par paiement « 3D Secure » sur le site www.ader-paris.fr
- par virement bancaire en euros à l’ordre de ADER.

Caisse des dépôts et consignations - 56, rue de Lille 75356 PARIS Cedex 07 SP
RIB : 40031 00001 000042 3555K 89 - IBAN : FR72 4003 1000 0100 0042 3555 K89 - BIC : CDCGFRPPXXX

Le règlement par chèque n’est plus accepté.

Ordres d’achat :
Un enchérisseur ne pouvant assister à la vente devra remplir le formulaire d’ordre d’achat inclus dans ce catalogue et le signer.
ADER agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les instructions contenues dans le formulaire d’ordre d’achat, ceci afin d’essayer d’acheter le ou les lots au 
prix le plus bas possible et ne dépassant, en aucun cas, le montant maximum indiqué par l’enchérisseur.
Ledit formulaire devra être adressé et reçu à l’étude au plus tard 24 heures avant le début de la vente.

Les ordres d’achat ou les enchères par téléphone sont une facilité pour les clients. ADER n’est pas responsable pour avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur 
ou pour toute autre cause. Merci de vérifier après envoi que votre ordre d’achat a été dûment enregistré.
La maison de ventes se réserve le droit de ne pas enregistrer l’ordre d’achat s’il n’est pas complet ou si elle considère que le client n’apporte pas toutes les 
garanties pour la sécurité des transactions ; et ce, sans recours possible.
Pour garantir la bonne volonté de l’acheteur, une consignation pourra être demandée avant la vente qui ne sera validée qu’en cas d’adjudication.

Drouot Live et Interenchères étant des services indépendants, nous déclinons toute responsabilité en cas de dysfonctionnement. Le coût supplémentaire lié aux 
achats sur internet est détaillé sur chacun des sites et dans nos conditions de vente.

Transports des lots / Exportation :
Dès l’adjudication prononcée, les achats sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues.
Les achats de petit volume seront transportés chez ADER, 3 rue Favart 75002 Paris, où ils seront gardés en dépôt à titre gracieux pendant 14 jours.
L’étude est ouverte du lundi au vendredi, de 9 h à 18 h.
Les achats volumineux seront entreposés, à leurs conditions et frais, au magasinage de Drouot, 6 bis, rue Rossini 75009 Paris, qui sera chargé de la délivrance.

Les acheteurs concernés par une exportation pourront récupérer la TVA sur les honoraires d’achat à la condition qu’un justificatif de douane en bonne et due 
forme soit remis à ADER et que le nom de la maison de ventes y soit mentionné en tant qu’exportateur. Le bordereau d’adjudication est dû intégralement ; la 
TVA est remboursable par la suite sur présentation des références du compte bancaire.

L’envoi des lots achetés peut être organisé par ADER à la charge et sous la responsabilité de l’acheteur.
Ceci est un service rendu par ADER qui se réserve la possibilité d’y renoncer si les conditions légales ou pratiques présentent le moindre risque. Les délais ne 
sont pas garantis et sont tributaires de l’activité de la maison de ventes.
Le coût de l’emballage et de l’expédition est à la charge de l’acheteur ; le règlement à l’ordre d’ADER.
Les acheteurs sont invités à organiser eux-mêmes le transport de leurs achats si ces conditions ne leur conviennent pas.
L’étude ADER ne fait pas les envois de bijoux, les acheteurs sont invités à organiser eux-mêmes le transport de leurs achats.

Défaut de paiement :
À défaut de paiement par l’adjudicataire de la totalité des sommes dues, dans le mois qui suit la vente, et après une seule mise en demeure restée infructueuse, 
ADER entamera une procédure de recouvrement. L’acheteur sera susceptible d’inscription au Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux enchères (Fichier 
TEMIS – www.temis.auction) mis en œuvre par la société Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM – 37, rue de Châteaudun, 75009 Paris) et l’ensemble des 
dépends restera à sa charge. À compter d’un mois après la vente et à la demande du vendeur, la vente pourra être annulée sans recours possible.

CONDITIONS DE LA VENTE 



Nom et prénom :  

 

Adresse :  

 

Téléphone :  

Mobile :   

E-mail :  

 

Après avoir pris connaissance des 
conditions de vente décrites dans le 
catalogue, je déclare les accepter. 

 ORDRE D’ACHAT  
Je vous prie d’acquérir pour mon compte 
personnel aux limites indiquées en euros,  
le ou les lots que j’ai désignés ci-contre  
(les limites ne comprenant pas les frais 
légaux). 

 ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE  
Je souhaite enchérir par téléphone le 
jour de la vente sur les lots ci-après.  

Me joindre au :

 

Numéro de carte d’identité, passeport, 
carte Drouot (copie de la pièce d’identité 
obligatoire) : 

 

Lot Désignation Limite en €

Les informations recueillies sur ce formulaire d’enregistrement sont obligatoires pour participer à la vente puis pour la 
prise en compte et la gestion de l’adjudication. ADER a recours à la plateforme TEMIS opérée par la société Commissaires-
Priseurs Multimédia, aux fins de gestion du recouvrement des bordereaux impayés. Dans ce cadre, en cas de retard de 
paiement, les données à caractère personnel relatives aux enchérisseurs, ou leurs représentants, sont susceptibles d’être 
communiquées à CPM. Les droits d’accès, de rectification et d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le débiteur 
concerné auprès du CPM : 37, rue de Châteaudun, 75009 Paris.

N° de CB :  

Date de validité :  

Cryptogramme :  

ou RIB/IBAN :   

 

Date : 
Signature obligatoire :

ORDRE D’ACHAT 
Jeudi 19 mai 2022 
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